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___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PC-PR; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PC-PR-02-11 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
O servidor público é o indivíduo cuja atividade tem 

uma função social. Desta maneira, o servidor público (conhecido 
popularmente como funcionário público) trabalha para a 
administração do Estado, por exemplo, para uma prefeitura, um 
hospital público, uma escola pública ou em instituições de 5 
segurança nacional. Entende-se que o conjunto de serviços 
prestados pelo Estado deve ser gerenciado por servidores 
públicos, por isso eles trabalham para a comunidade, ou seja, 
para a população como um todo.  

Como regra geral, todo servidor público pode 10 
conseguir um emprego através da prestação de um concurso. 
Assim, podem concorrer todos os cidadãos que preencham os 
requisitos estabelecidos por lei em cada caso. Uma vez 
aprovado no exame, o servidor público pode assegurar seu lugar 
e obter um cargo de trabalho específico à sua função.  15 

Cada servidor público exerce sua atividade em 
determinada área. Por exemplo, existe o corpo de professores, 
de trabalhadores da saúde, da polícia, etc. Suas funções e 
atribuições, bem como os seus salários e condições de trabalho, 
são regulamentados por lei. Este tipo de regulamentação faz 20 
com que os servidores públicos não estejam sujeitos às leis do 
mercado próprias da atividade do setor privado, já que suas 
funções têm um caráter essencialmente social.  

A ideia fundamental que rege a atividade de um 
funcionário público é precisamente fornecer um serviço à 25 
sociedade. Esses trabalhadores existem em todos os países e 
têm um valor estratégico para o conjunto da sociedade. Todo 
funcionário ou servidor público tem um estatuto que 
regulamenta sua atividade em todos os sentidos. Esse estatuto 
estabelece as regras que delimitam suas funções, assim como o 30 
regime sancionador que pode atingir os trabalhadores.  

Do ponto de vista social, a atividade dos servidores 
públicos é avaliada como um posto de trabalho seguro e estável, 
diferentemente do vaivém da atividade privada. Pode-se dizer 
que é um trabalho invejado, especialmente em época de crise. 35 
Por outro lado, em certas ocasiões, os funcionários ou 
servidores públicos são percebidos de maneira crítica por alguns 
setores da sociedade (na maioria dos países, são bem 
conhecidas as piadas sobre funcionários públicos, assim como 
alguns comentários sobre suas condições de trabalho). No 40 
entanto, independentemente do tipo de avaliação feita sobre 
esses empregados, sua função social é indiscutível.  

Disponível em: http://queconceito.com.br/servidor-publico. Acesso em: 

08/07/2018. Adaptado. 
 

 

01. De acordo com o texto, é correto afirmar que: 

a) as funções do servidor público são assistencialistas, 

pois são voltadas para a comunidade, para a população 

como um todo. 

b) os funcionários ou servidores públicos são aqueles 

percebidos de maneira crítica por alguns setores da 

sociedade. 

 

c) a atividade dos servidores públicos é insegura e 

instável.  

d) preenchidos os requisitos estabelecidos por lei, 

qualquer cidadão pode concorrer a um cargo público por 

meio do devido concurso público. 

e) servidor público é aquele que tem estabilidade no 

cargo, nas funções que exerce. 
 

02. Há uma incoerência no seguinte trecho: 

a) Entende-se que o conjunto de serviços prestados pelo 

Estado deve ser gerenciado por servidores públicos, por 
isso eles trabalham para a comunidade, ou seja, para a 

população como um todo. 

b) Como regra geral, todo servidor público pode 
conseguir um emprego através da prestação de um 

concurso.  

c) Assim, podem concorrer todos os cidadãos que 
preencham os requisitos estabelecidos por lei em cada 

caso. 

d) No entanto, independentemente do tipo de avaliação 
feita sobre esses empregados, sua função social é 

indiscutível. 

e) A ideia fundamental que rege a atividade de um 
funcionário público é precisamente fornecer um serviço 

à sociedade. 

 

03. Marque a alternativa correta sobre o texto. 

a) Predominam verbos no presente do indicativo e 

linguagem denotativa. 

b) Predominam verbos no pretérito perfeito do indicativo 

e linguagem denotativa. 

c) Predominam verbos no presente do subjuntivo e 

linguagem informal. 

d) Predominam verbos no presente do indicativo e 

linguagem conotativa. 

e) Predominam verbos no pretérito imperfeito do 

indicativo e linguagem conotativa. 
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04. Marque a alternativa em que a palavra “que” tem 

valor diferente dos demais. 

a) Entende-se que o conjunto de serviços prestados pelo 

Estado deve ser gerenciado por servidores públicos... 

b) Assim, podem concorrer todos os cidadãos que 

preencham os requisitos estabelecidos por lei em cada 

caso.  

c) A ideia fundamental que rege a atividade de um 

funcionário público é precisamente fornecer um serviço à 

sociedade.  

d) Todo funcionário ou servidor público tem um estatuto 

que regulamenta sua atividade em todos os sentidos.  

e) Esse estatuto estabelece as regras que delimitam suas 
funções... 

 

05. Marque a alternativa correta quanto à concordância 

a) Cada um dos cidadãos deve exigir o bom serviço 

público. 

b) Muitos de nós dúvida de que o serviço público no Brasil 

é adequado. 

c) São nas coisas pequenas que percebemos que o 

serviço público é ruim. 

d) Foi convidada cerca de duzentas alunas. 

e) Assiste-se a eventos políticos, como se fossem partidas 
de futebol. 

 

06. Leia o fragmento abaixo: 

Como regra geral, todo servidor público pode conseguir 

um emprego através da prestação de um concurso.  

A vírgula empregada no período acima encontra o mesmo 

motivo em: 

a) “No entanto, independentemente do tipo de avaliação 

feita sobre esses empregados...”  

b) “Do ponto de vista social, a atividade dos servidores 

públicos é avaliada como um posto de trabalho seguro 

e estável...” 

c) “Esse estatuto estabelece as regras que delimitam suas 

funções, assim como o regime sancionador que pode 
atingir os trabalhadores.” 

d) “Suas funções e atribuições, bem como os seus salários 

e condições de trabalho, são regulamentados por lei.” 

e) “Este tipo de regulamentação faz com que os 

servidores públicos não estejam sujeitos às leis do 

mercado próprias da atividade do setor privado, já que 
suas funções têm um caráter essencialmente social.” 

 

07. Marque a alternativa incorreta: 

Como regra geral, todo servidor público pode conseguir 
um emprego através da prestação de um concurso. 

Assim, podem concorrer todos os cidadãos que 
preencham os requisitos estabelecidos por lei em cada 

caso. 

 

a) Pode-se trocar “Como regra geral” por Via de regra. 

b) Pode-se trocar “todo” por qualquer. 

c) Pode-se trocar “através” por por meio. 

d) Pode-se trocar “que” por aos quais. 

e) Pode-se trocar “todos os” por quaisquer. 

 

08. Leia o trecho abaixo: 

Este tipo de regulamentação faz com que os servidores 

públicos não estejam sujeitos às leis do mercado 
próprias da atividade do setor privado, já que suas 

funções têm um caráter essencialmente social.  

Mantendo-se a correção gramatical e o sentido, o 

conectivo “já que” pode ser substituído por: 

a) conquanto 

b) portanto 

c) porquanto 

d) contanto que 

e) no entanto 
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09. Marque a alternativa correta sobre os elementos 

linguísticos do trecho abaixo: 

Por outro lado, em certas ocasiões, os funcionários ou 

servidores públicos são percebidos de maneira crítica 
por alguns setores da sociedade (na maioria dos países,  

são bem conhecidas as piadas sobre funcionários 

públicos, assim como alguns comentários sobre suas 
condições de trabalho). No entanto, independentemente 

do tipo de avaliação feita sobre esses empregados, sua 

função social é indiscutível. 

a) A expressão “Por outro lado” é um sequenciador 

adversativo, pois transmite uma relação de oposição do 

trecho acima com o parágrafo anterior.  

b) A vírgula após “lado” pode ser excluída sem prejuízo 

gramatical. 

c) A conjunção alternativa “ou” apresenta valor inclusivo. 

d) A preposição “sobre” pode ser substituída por a 

despeito de. 

e) Excluído o sufixo “-mente” do advérbio 

“independentemente”, tal vocábulo passaria, neste 
contexto, a adjetivo independente. 

 

10. Uma vez aprovado no exame, o servidor público pode 
assegurar seu lugar e obter um cargo de trabalho 

específico à sua função.  

O valor do termo sublinhado é: 

a) proporção 

b) adição 

c) restrição 

d) condição 

e) comparação 

 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

11. Sobre Intranet, Extranet e Internet, é incorreto 

afirmar que: 

a) A Intranet é um tipo de rede de computadores que 
utiliza o conjunto de protocolos TCP/IP e os vários 

serviços de rede que estão presentes na Internet, como 

o HTTP e o FTP. 

b) A Extranet é uma rede privada de computadores que 

funciona como uma extensão da Intranet, permitindo o 

acesso restrito a usuários externos de uma organização  

 

 

via Internet – em geral, parceiros, fornecedores e 

clientes.  

c) Internet – também conhecida como rede mundial de 

computadores – é um conjunto de segmentos de redes 
distribuídas e conectadas por todo o globo terrestre, 

capazes de trocar informações por meio de protocolos 

comuns de comunicação. 

d) A Internet é uma rede classificada como WAN (Wide 

Area Network) que conecta diversas outras redes em 

todo o mundo por meio de estruturas chamadas 

backbones. 

e) Caso uma pessoa seja funcionária de uma organização, 

ela jamais precisará se autenticar para acessar sua 
intranet. 

 
12. Dada a tabela a seguir, é possível afirmar que a 

fórmula =CONT.SE(D2:D7;”>4499”) retornará como 

resultado: 

 
a) 2 

b) 15.605,7 

c) 4 

d) 7.236,1 

e) 2.174,00 
 

13. Dada a tabela a seguir como referência, assinale a 

fórmula capaz de retornar como resultado “Vinicius”: 

 
a) =PROCV(102; A2:C7; 1; FALSO) 

b) =PROCV(103; A1:E7; 2; VERDADEIRO) 

c) =PROCV(B3; B2:E7; 2; FALSO) 

d) =PROCV(102; A2:C7; 1; VERDADEIRO) 

e) =PROCV(C3; B2:E7; 2; FALSO) 
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14. Dada a tabela a seguir, a função utilizada na planilha 
abaixo para calcular a soma da idade dos funcionários 

do sexo masculino é: 

 
a) =SOMA.SES(B2:B11;”=M”;C2:C11). 

b) =SOMASES(C2:C11;”=M”;B2:B11). 

c) =SOMASE(C2:C11;”=M”;B2:B11). 

d) =SOMA.SE(C2:C11;”=M”;B2:B11). 

e) =SOMAS(C2:C11;”M”). 

 
15. Analise os itens a seguir sobre atalhos do LibreOffice 

Writer: 
 

I. CTRL+END: esse atalho é utilizado para ir para o 

final do documento; 

II. CTRL+S: esse atalho é utilizado para salvar um 

documento; 

III. CTRL+A: esse atalho é utilizado para selecionar 

tudo; 

IV. CTRL+N: esse atalho é utilizado para aplicar 

negrito a uma ou mais palavras; 

V. CTRL+O: esse atalho é utilizado para abrir um 

arquivo; 
 

Pode-se afirmar que os itens corretos são apenas: 

a) I, II, IV. 

b) II, III, IV, V. 

c) III, IV, V. 

d) I, II, III, V. 

e) II, III, V. 

 

 
 

 

 

16. Observe o texto abaixo escrito no LibreOffice Writer: 

 
Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta: 

a) Para formatar o alinhamento do texto conforme 
apresentado no texto, é suficiente selecioná-lo 

integralmente e acionar o comando de alinhar ao 

Centro, presente na Barra de Ferramentas. 

b) A formatação de um texto do LibreOffice Writer pode 

ser facilitada por meio do uso da ferramenta de Clonar 

Formatação, que tem a finalidade de aplicar a 
formatação de uma seleção específica de um 

documento em outra seleção de interesse do usuário. 

c) Para formatar a palavra ‘Flamengo’ conforme 
apresentadas no texto, é suficiente realizar um duplo 

clique com o botão esquerdo do mouse na palavra 
‘Flamengo’, pressionar e manter pressionada a tecla 

CTRL, e realizar um duplo clique em todas as outras 

ocorrências da palavra ‘Flamengo’. Em seguida, basta 
acionar o comando Negrito, presente na Barra de 

Ferramentas. 

d) Uma forma mais simples e rápida de aplicar uma 
formatação pré-definida a um texto do LibreOffice 

Writer, é por meio do Comando Estilos. Ele permite 
aplicar um conjunto de opções de formatação de forma 

consistente em um documento. Apesar de não ser 

possível modificar um estilo existente, é possível criar 

um estilo personalizado para o usuário. 

e) Para formatar a última frase do texto conforme 

apresentado, é suficiente clicar três vezes sobre a 
palavra ‘adversário’ com o botão esquerdo do mouse e 

acionar o comando Sublinhado, presente na Barra de 
Ferramentas. 
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17. Sobre os comandos do Linux, não se pode afirmar 

que: 

a) ls é o comando utilizado para listar arquivos de um 

diretório. 

b) mkdir é o comando utilizado para criar um diretório. 

c) search é o comando utilizado para localizar arquivos. 

d) cd é o comando utilizado para acessar um diretório. 

e) mv é o comando para mover ou renomear arquivos ou 
diretório. 

 

18. Os atalhos corretos para executar as seguintes 
atividades no LibreOffice Impress são, respectivamente: 

 
I. Iniciar uma apresentação de slides do slide atual. 

II. Inserir um novo slide.  
III. Passar para o próximo slide durante uma 

apresentação.  

 

a) F5; CTRL + M; SETA PARA A ESQUERDA. 

b) SHIFT + F5; SHIFT + N, ENTER. 

c) F5; CRTL + M; BACKSPACE. 

d) SHIFT + F5; CTRL + M; BACKSPACE. 

e) SHIFT + F9; CTRL + Q; SETA PARA A ESQUERDA. 
 

19. Sobre o Linux, assinale a alternativa incorreta: 

a) Uma distribuição é um sistema operacional criado a 

partir de uma coleção de softwares construídos sobre o 
Kernel do Linux. Dentre as mais conhecidas, temos o 

Ubuntu, Debian, Fedora, Suse, Mint, CentOS, Mandriva, 

Slackware e, até mesmo, a brasileira Kurumin.  

b) Os gerenciadores de inicialização mais utilizados no 

ambiente Linux que permite o Dual Boot são o Grub e 

Lilo.  

c) O usuário pode interagir com o computador utilizando 

tanto CLI (Command Line Interface) quanto GUI 

(Graphic User Interface).  

d) No Linux, o subdiretório /dev é utilizado para 

armazenar arquivos de configuração de 

desenvolvimento. 

e) O comando sudo permite a usuários comuns obter 
privilégios de outro usuário para executar tarefas 

específicas dentro do sistema de maneira segura e 

controlável. 

 

 

 

20. Observe a apresentação a seguir, criada no 

LibreOffice Impress, em sua configuração original.  

Assinale a alternativa que indica a quantidade total de 

slides da apresentação: 

 
a) 1. 

b) 3 

c) 7 

d) 14 

e) 52 
 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO  

 
21. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as 

outras três afirmações como sendo VERDADEIRAS.  

I. Lúcio é médico ou Maria não é enfermeira.  

II. Se Abelardo é advogado, então Lúcio não é 

médico.  

III. Ou Guilherme é engenheiro, ou Maria é 

enfermeira, mas não ambos.  

IV. Lúcio é médico ou Paulo é arquiteto.  

A partir dessas informações, é correto afirmar que  

a)  Paulo não é arquiteto ou Maria não é enfermeira.  

b)  Maria é enfermeira e Abelardo não é advogado.  

c)  Se Lúcio não é médico, então Guilherme é engenheiro.  

d)  Guilherme é engenheiro e Paulo não é arquiteto.  

e)  Abelardo é advogado ou Paulo é arquiteto. 
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22. A negação da afirmação condicional “Se o suspeito 

está na cena do crime, a vítima foi assassinada”.  

a) O suspeito está na cena do crime e a vítima não foi 

assassinada.  

b) Se o suspeito não está na cena do crime, a vítima não 

foi assassinada.  

c) Se o suspeito está na cena do crime, a vítima não foi 

assassinada.  

d) O suspeito não está na cena do crime e a vítima foi 

assassinada.  

e) Se o suspeito não está na cena do crime, a vítima foi 

assassinada. 
 

23. Considere a sentença: 

“Se Guilherme é baixo, então Guilherme não é atleta.” 

Assinale a opção que apresenta a sentença logicamente 

equivalente à sentença dada.  

a) “Se Guilherme não é atleta, então Guilherme é baixo.”  

b) “Se Guilherme não é baixo, então Guilherme é atleta.”  

c) “Se Guilherme é atleta, então Guilherme não é baixo.”  

d) “Guilherme é baixo e atleta.”  

e) “Guilherme não é baixo e não é atleta.” 

 
24. Rosenval voltou de um passeio na floresta com seus 

amigos Sanchez e Dudu e, ao chegar em casa, disse: 
“Eu matei a cobra e mostrei o pau”. Sanchez, um dos 

amigos, disse: “isso não foi verdade”. 

O significado do que Sanchez disse é que Rosenval 

a) matou a cobra, mas não mostrou o pau.  

b) não matou a cobra, mas mostrou o pau.  

c) não matou a cobra e não mostrou o pau.  

d) não matou a cobra ou não mostrou o pau.  

e) matou a cobra ou mostrou o pau. 

 

25. Brunno afirmou: “Todos as questões deste simulado 

são difíceis”.  

Sabe-se que a afirmativa de Brunno é falsa. Assim, é 

correto concluir que 

a) alguma questão deste simulado não é difícil. 

b) todas as questões do simulado não são difíceis. 

c) duas questões do simulado não são difíceis. 

d) nenhuma questão do simulado é difícil. 

 

 

e) pelo menos uma questão deste simulado é de 
Raciocínio Lógico. 

 
26. Um aluno do Estratégia precisa criar uma senha de 

acesso ao site, que é composta por 4 símbolos. A 

escolha desses símbolos deve ser feita de forma a 
conter dois elementos distintos do conjunto {B, R, U, N, 

O} e dois elementos distintos do conjunto {0, 1, 2, 3, 4, 
5}, em qualquer ordem. Por exemplo, a senha 2BR4 é 

uma das senhas possíveis. Nesse sistema, o número de 

senhas possíveis é:  

a) 2400;  

b) 3600;  

c) 4000;  

d) 4800;  

e) 6400. 

 
27. O setor de gravação de vídeos do Estratégia conta 

com 6 funcionários, e o setor de edição com outros 5  
funcionários. Um webnário tem que ser gravado por 3 

funcionários do setor de gravação e, em seguida, tem 

que ser editado por um conjunto de 2 pessoas do setor 
de edição. O total de possibilidades diferentes de 

agrupamentos dos 5 funcionários que devem gravar e 

editar o vídeo do webnário é 

a) 120.  

b) 180.  

c) 200.  

d) 150.  

e) 240. 

 
28. No primeiro turno do campeonato estratégico de 

futebol, 6 times participam, mas somente 4 chegam às 

semifinais. 

O número de possibilidades diferentes para o conjunto 

dos 4 times que estarão nas semifinais é: 

a) 10; 

b) 12; 

c) 15; 

d) 18; 

e) 30. 
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29. Ricardo Vale sorteará três prêmios iguais entre 10 
professores do Estratégia. Para realizar o sorteio, ele 

cria uma lista com 10 nomes em ordem alfabética. O 
primeiro professor da lista é associado ao número 1, o 

segundo da lista é associado ao número 2, e assim por 

diante. Uma urna contém 10 bolas numeradas de 1 a 
10. Três dessas bolas são sorteados aleatoriamente. A 

probabilidade de o produto dos três números sorteados 

ser ímpar é 

a) 1/12 

b) 1/10 

c) 1/8 

d) 1/4 

e) 1/2 

 
30. A probabilidade de Guilherme chutar e acertar cada 

uma das duas primeiras questões de uma determinada 
prova é 70%. Acertar ou errar cada uma das questões 

são eventos independentes. A probabilidade de 

Guilherme errar as duas referidas questões: 

a) é menor que 10%; 

b) está entre 10% e 20%; 

c) está entre 20% e 30%; 

d) está entre 30% e 50%; 

e) é maior que 50%. 

 
 

DIREITO CIVIL 

 

31. Com relação à Lei de Introdução às Normas do Direito 
Brasileiro, Decreto-lei 4.657, de 1942 e suas 

alterações), assinale a alternativa incorreta: 

a) Segundo o princípio da continuidade da lei, quando a 

lei entra em vigor, continuará ela em vigor, até que 

outra lei a modifique ou a revogue. 

b) A LINDB prevê como regra a possibilidade da lei 

revogada anteriormente repristinar com a revogação da 

lei que a revogou. 

c) De acordo com o princípio da especialidade, a lei nova 

que estabeleça disposições gerais ou especiais a par das 

já existentes, não revoga nem modifica a lei anterior. 

d) A lei do país em que domiciliada a pessoa determina 

as regras sobre o começo e o fim da personalidade, o 

nome, a capacidade e os direitos de família. 

 

 

e) Para qualificar os bens e regular as relações a eles 
concernentes, aplicar-se-á a lei do país em que 

estiverem situados. 
 

32. Caio foi morto por projétil de arma de fogo, durante 

troca de tiros entre bandidos e policiais em uma rodovia. 
Determinado jornal noticiou o fato em uma reportagem  

e nela constou a fotografia do cadáver da vítima 
ensanguentado dentro do veículo que ele guiava. Diante 

disso, a viúva e os filhos de Caio ajuizaram ação de 

indenização por danos morais contra o jornal. Essa ação 

deverá ser julgada: 

a) procedente, pois houve violação ao direito da imagem 

do falecido e que o jornal deveria ter editado a imagem. 

b) improcedente, por ilegitimidade das partes. 

c) improcedente, pois condenar o jornal seria uma forma 

de censura, o que afronta a liberdade de informação 

jornalística. 

d) procedente, pois houve violação à honra e à imagem 

da família de Caio. 

e) improcedente, pois o fato ocorreu em via pública. 

 

33. São pessoas jurídicas de direito privado, exceto: 

a) As fundações. 

b) As autarquias. 

c) Os partidos políticos. 

d) As organizações religiosas. 

e) As associações. 
 

34. Sobre o regime de bens previsto no Código Civil, é 

correto afirmar: 

a) Constituem bens móveis as edificações que, separadas 
do solo, mas conservando a sua unidade, forem 

removidas para outro local. 

b) Consideram-se móveis, para os efeitos legais, o direito 

à sucessão aberta. 

c) Os materiais provisoriamente separados de um prédio, 

para nele se reempregarem não perdem o caráter de 

móveis. 

d) Consideram-se imóveis, para os efeitos legais, os 

direitos reais sobre móveis e as ações que os 

asseguram. 

e) Consideram-se móveis, para os efeitos legais, os 

direitos pessoais de caráter patrimonial e respectivas 

ações. 
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35. Assinale a alternativa correta no que se refere aos 

defeitos dos negócios jurídicos: 

a) São nulos os negócios jurídicos, quando as declarações 

de vontade emanarem de erro substancial que poderia 
ser percebido por pessoa de diligência normal, em face 

das circunstâncias do negócio.  

b) O erro de indicação da pessoa ou da coisa, a que se 
referir a declaração de vontade, viciará o negócio ainda 

quando, por seu contexto e pelas circunstâncias, se 

puder identificar a coisa ou pessoa cogitada. 

c) Vicia o negócio jurídico a coação exercida por terceiro, 
se dela tivesse ou devesse ter conhecimento a parte a 

que aproveite, e esta responderá solidariamente com 

aquele por perdas e danos. 

d) O dolo substancial, que se dá quando a seu despeito, 

o negócio seria realizado, embora por outro modo, só 

obriga à satisfação das perdas e danos. 

e) Configura-se lesão quando alguém, premido da 

necessidade de salvar-se, ou a pessoa de sua família,  
de grave dano conhecido pela outra parte, assume 

obrigação excessivamente onerosa. 

  
36. No Brasil, a responsabilidade objetiva independe de 

culpa e é fundada na teoria do risco. A modalidade de 
risco em que não há possibilidade de excludente de 

nexo de causalidade ou de responsabilidade civil, como 

nos casos de danos ambientais, refere-se à: 

a) Teoria do risco administrativo. 

b) Teoria do risco integral. 

c) Teoria do risco criado. 

d) Teoria do risco da atividade. 

e) Teoria do risco-proveito. 

 
37. Assinale a alternativa que não corresponde ao 

entendimento jurisprudencial: 

a) A ausência de registro da transferência não implica a 
responsabilidade do antigo proprietário por dano 

resultante de acidente que envolva o veículo alienado. 

b) Incide correção monetária sobre dívida por ato ilícito a 

partir da data do efetivo prejuízo. 

c) A correção monetária do valor da indenização do dano 

moral incide desde a data da citação. 

d) Os juros moratórios fluem a partir do evento danoso, 

em caso de responsabilidade extracontratual. 

e) É indenizável o acidente que cause a morte de filho 

menor, ainda que não exerça trabalho remunerado. 

 

38. Com relação à propriedade, assinale a alternativa 

incorreta.  

a) A propriedade do solo abrange a do espaço aéreo e 

subsolo correspondentes, em altura e profundidade 
úteis ao seu exercício, não podendo o proprietário opor-

se a atividades que sejam realizadas, por terceiros, a 

uma altura ou profundidade tais, que não tenha ele 

interesse legítimo em impedi-las. 

b) O proprietário pode ser privado da coisa, nos casos de 

desapropriação, por perigo público iminente ou 
interesse social, bem como no de requisição, em caso 

de necessidade ou utilidade pública.   
 

c) O proprietário tem a faculdade de usar, gozar e dispor 

da coisa, e o direito de reavê-la do poder de quem quer 

que injustamente a possua ou detenha.   

d) A propriedade do solo não abrange as jazidas, minas e 

demais recursos minerais, os potenciais de energia 
hidráulica, os monumentos arqueológicos e outros bens 

referidos por leis especiais, mas o proprietário do solo 
tem o direito de explorar os recursos minerais de 

emprego imediato na construção civil, desde que não 

submetidos a transformação industrial, obedecido o 

disposto em lei especial.   

e) O direito de propriedade deve ser exercido em 

consonância com as suas finalidades econômicas e 
sociais e de modo que sejam preservados, de 

conformidade com o estabelecido em lei especial, a 
flora, a fauna, as belezas naturais, o equilíbrio ecológico 

e o patrimônio histórico e artístico, bem como evitada a 

poluição do ar e das águas. 
 

39. No que se refere aos efeitos da posse com relação às 

benfeitorias, assinale a alternativa correta. 

a) O possuidor de má-fé tem direito, enquanto ela durar, 

aos frutos percebidos. 

b) Os frutos pendentes ao tempo em que cessar a má-fé 
devem ser restituídos, depois de deduzidas as despesas 

da produção e custeio; devem ser também restituídos 

os frutos colhidos com antecipação. 

c) O possuidor de má-fé não responde pela perda ou 

deterioração da coisa, a que não der causa. 

d) Ao possuidor de má-fé serão ressarcidas somente as 

benfeitorias necessárias; não lhe assiste o direito de 
retenção pela importância destas, nem o de levantar as 

voluptuárias. 

e) O possuidor de má-fé responde pela perda, ou 

deterioração da coisa, salvo se acidentais. 
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40. Assinale a alternativa que não corresponde à um 

requisito da usucapião especial rural. 

a) Área rural não superior a 50 hectares (50 ha). 

b) Possuir justo título e boa-fé. 

c) Não ser proprietário de imóvel rural ou urbano. 

d) O imóvel deve ser utilizado para subsistência ou 

trabalho. 

e) A posse deve ter cinco anos ininterruptos, sem 

oposição e com animus domini. 

 

 
LEGISLAÇÃO ESTADUAL 

 

41. São unidades da Polícia Civil ao nível de Direção: 

I - Departamento da Polícia Civil; 

II - Corregedoria Geral da Polícia Civil; 

III - Assessoria Técnica; 

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I e II estão corretas; 

e) As alternativas I, II e III estão corretas; 

 
42. Assinale a alternativa correta, o servidor policial civil 

removido, deve entrar em exercício do cargo ou função 

na nova sede, nos seguintes prazos: 

I - 8 (oito) dias, se for para outro município, 

II - 3 (três) dias, no mesmo município, 

III - 2 (dois) dias, na mesma seccional 

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I, II e III estão corretas; 

e) As alternativas I e II estão corretas; 
 

43. Julgue as afirmativas como verdadeiras ou falsas: 

I - A promoção é a elevação seletiva e gradual e 

sucessiva do servidor policial civil estável à vaga 
de classe imediatamente superior àquela que 

pertença; 

II - A promoção deverá ocorrer dentro do prazo de 

45 (quarenta e cinco) dias da abertura da vaga; 

 

III - Constará obrigatoriamente da lista tríplice o 
servidor policial civil que tiver figurado por quatro 

vezes consecutivas, ou cinco alternadas, na lista 
de merecimento, condicionado ao número de 

vagas existentes, obedecida a regulamentação 

específica. 

IV - Para efeito de promoção, entende-se por 
antiguidade o tempo de efetivo exercício na 

classe 

a) V, V, F, V 

b) F, V, F, V 

c) F, F, V, V 

d) V, V, V, V 

e) F, F, F, F 

 
44. Assinale a alternativa incorreta. A promoção por 

merecimento, proposta pelo Conselho da Polícia Civil 

através de lista tríplice, baseia-se no conjunto de 
qualidades e atributos que distinguem e realçam o valor 

do servidor policial civil, avaliado no decurso da carreira 
e no desempenho de funções ou missões, ao ser 

cogitado para a promoção, e ainda: 

a) a eficiência revelada no desempenho funcional e não 
na natureza intrínseca das funções ou missões, e nem 

o tempo de exercício nas mesmas; 

b) a potencialidade para o desempenho de funções mais 

elevadas; 

c) o quantitativo estatístico de prisões e apreensões 

realizadas; 

d) os resultados dos cursos de formação e de 

aperfeiçoamento funcional; 

e) o realce do servidor policial civil entre seus pares; 
 

45. Tendo em vista os direitos e prerrogativas dos 

Policiais Civis, assinale a alternativa incorreta: 

a) designação para missões compatíveis com a 

hierarquia; 

b) assistência médica ao servidor e à sua família pelo 

órgão previdenciário do Estado; 

c) inamovibilidade no período de 60 dias que antecede o 

pleito eleitoral; 

d) acesso a locais fiscalizados pela Polícia Civil;  

e) portar armas, mesmo quando em inatividade. 
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46. São acréscimos aos vencimentos dos Policiais Civis do 

Paraná: 

São direitos e prerrogativas dos servidores policiais civis, 

entre outros: 

I - de cinco em cinco anos de exercício, cinco por 
cento, até completar cinco qüinqüênios; 

II - de dez em dez anos de exercício, significando um 
escalonamento de padrão de vencimento; 

III - ao completar trinta anos de exercício, cinco por 

cento por ano excedente, até o máximo de vinte 

e cinco por cento; 

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I e III estão corretas; 

e) As alternativas I, II e III estão corretas; 
 

47. Uma das gratificações previstas na Legislação 

Estadual é a gratificação de magistério policial, que será 
devida, por aula efetivamente dada, aos professores da 

Escola de Polícia Civil, na forma do regulamento nos 

seguintes cursos: 

I - de formação, aperfeiçoamento e integração 

funcional de carreiras de nível superior; 
II - de formação, aperfeiçoamento e integração 

funcional de carreiras de nível de 2º. grau; e 

III - de formação, aperfeiçoamento e integração 
funcional de carreira de nível de 1º. grau. 

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I e III estão corretas; 

e) As alternativas I, II e III estão corretas; 

 

48. O tempo de efetivo exercício é considerado para 
diversos efeitos jurídicos, dentre eles, aposentadoria, 

remuneração, acréscimos de vencimentos, dentre 
outros. Será considerado de efetivo exercício o 

afastamento em virtude de: 

I - férias; 

II - licença especial; 

III - faltas até o máximo de três durante o mês, por 
motivo de doença comprovada na forma do art. 

80; 

 

 

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I e III estão corretas; 

e) As alternativas I, II e III estão corretas; 

 

49. Sobre as férias do Policial Civil, assinale a alternativa 

correta: 

I - É vedado levar à conta das férias qualquer falta 

ao trabalho; 

II - As férias poderão ser fracionadas; 

III - Somente depois do primeiro ano de exercício 

adquirirá o servidor policial civil direito à férias; 

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I e III estão corretas; 

e) As alternativas I, II e III estão corretas; 
 

50. Assinale a transgressão disciplinar punida com 

suspensão de 30 a 60 dias: 

a) exercer comércio ou participar de sociedade comercial, 

salvo como acionista, cotista ou comanditário; 

b) praticar usura, em qualquer de suas formas; 

c) valer-se do cargo com fim ostensivo ou velado, de 
obter proveito de natureza político-partidária, para si ou 

terceiros; 

d) utilizar-se do anonimato para fins ilícitos; 

e) aconselhar ou concorrer para não ser cumprida ordem 
legal de autoridade competente, ou para que seja 

retardada a sua execução; 
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MEDICINA LEGAL 

 

51. Assinale a alternativa correta relação aos documentos 

médico-legais. 

a) Notificações são comunicações não compulsórias feitas 

pelos médicos às autoridades competentes de um fato 
médico, por necessidade social ou sanitária, tais como 

acidentes de trabalho, doenças infectocontagiosas ou 

crimes de ação pública de que tiveram conhecimento. 

b) Atestado é a declaração escrita de determinado fato 

médico e suas possíveis consequências. Resume, de 

forma objetiva, o resultado da avaliação realizada no 
paciente, o teor de sua doença ou sanidade. Atende às 

solicitações de caráter administrativo, mas não é válido 

para fins judiciais. 

c) O laudo é um tipo de relatório elaborado por peritos 

após as análises que julgarem convenientes, sendo 
dividido nas seguintes partes: preâmbulo, quesitos, 

história médica (atuais e pregressas), exame clínico, 

descrição, discussão e conclusão. 

d) O parecer é um documento que pode ser solicitado por 
uma das partes interessadas no processo para 

explicações mais aprofundadas a uma instituição com 
corpo técnico de alta reputação ou a um profissional 

cujo prestígio na matéria seja reconhecido. 

e) O auto possui estruturação e características 
semelhantes às do laudo. É definido como um tipo de 

parecer com o seu conteúdo ditado diante de 

testemunhas a um escrivão e um delegado, como, por 
exemplo, o auto de exame cadavérico na gestante.  

 
52. Classifique as impressões digitais de acordo com o 

sistema de vucetich, assinalando a alternativa correta: 

 

 
 
 

 

a) Verticilo, presilha interna, presilha externa, Arco 

b) Arco, presilha externa, presilha interna, verticilo 

c) Arco, presilha interna, presilha externa, verticilo 

d) Arco, verticilo, presilha externa, presilha interna 

 

e) Verticilo, arco, presilha interna, presilha externa 
 

53. Em relação aos mecanismos de ação, é INCORRETO 

afirmar que: 

a) Os agentes perfurocontudentes onde a lesão acontece 

mais pelo peso e força com que eles são usados do que 

pelo deslizamento do gume.  

b) Os agentes perfurantes atuam por pressão em um 

ponto de contato, rompendo as fibras e causando danos 

internos bem maiores do que o pequeno orifício de 

entrada. 

c) Os agentes cortantes atuam em contato com o corpo, 

que se dá por uma linha do gume, cortam por 
deslizamento e pressão, geralmente sem maior 

profundidade. 

d) Os agentes contundentes atuam por choque, pressão 
ou deslizamento no contato com a superfície plana, 

como regra. 

e) Os agentes perfurocortantes onde além da perfuração, 
por pressão, ocorre ação lateral, resultando corte. 

 

54. A Polícia Militar foi acionada para atender uma 
ocorrência versando sobre encontro de cadáver, 

chegando ao local a perícia foi acionada e constatou no 
local do delito que a vítima apresentava: esqueletização. 

Esse sinal é característico: 

a) Fenômenos transformativos destrutivos  

b) Afogamento 

c) Morte agônica 

d) Trauma exógeno 

e) Asfixia 
 

55. Sobre a Circulação Póstuma de Brouardel e o parto 

póstumo de Brouardel: 

a) Trata-se de fenômeno conservativo 

b) Ocorre em virtude da pressão causada pelos gases 

resultantes da putrefação 

c) Trata-se da fase Tanatológica de Munchen 

d) Ocorre por ação gravitacional  

e) Não ocorre quando a vítima faleceu em incêndio 
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56. Sobre as classificações da toxicologia, assinale a 

alternativa incorreta: 

a) Toxicologia medicamental: estuda os efeitos nocivos 

causados por medicamentos destinados a tratar 

doenças. 

b) Toxicologia Forense: estuda os efeitos das substâncias 

químicas, geralmente post mortem. Tem como principal 
objetivo a busca de evidência consistente que irá 

permitir a identificação da presença de um agente 

tóxico. 

c) Toxicologia de alimentos: estuda os efeitos produzidos 

por agentes químicos presentes nos alimentos. 

d) Toxicologia Ocupacional: diz respeito aos efeitos 

nocivos produzidos pela interação dos contaminantes do 
ambiente de trabalho com o indivíduo exposto e o 

impacto sobre sua saúde.  

e) Toxicologia Ambiental: estuda os efeitos nocivos 
produzidos pela interação dos contaminantes químicos 

presentes nos pesticidas com os organismos humanos. 
 

57. São sinais de morte provocada disparo de arma de 

fogo, causando choque hipovolêmico. 

I grande perda de volume sanguíneo  

II cogumelo de espuma 

III face cianótica  

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I e II estão corretas; 

e) As alternativas I, II e III estão corretas; 

 
58. São características das feridas produzidas por 

instrumentos corto-contundentes: 

I Bordas irregulares; 

II Margens que não se coaptam; 

III Não apresentam cauda de escoriação; 

a) Somente a alternativa I está correta; 

b) Somente a alternativa II está correta; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) As alternativas I e II estão corretas; 

e) As alternativas I, II e III estão corretas; 

 
 

 

59. Com relação ao uso crônico da cocaína, 

especialmente em jovens, pode-se afirmar que: 

a) eventos cardiovasculares são raramente observados 

pelo uso da droga. 

b) a morte súbita geralmente decorre de fenômenos 

tromboembólicos durante a injeção da droga. 

c) hipertensão arterial, lesões vasculares e suas 

consequências são relativamente comuns nesses 

indivíduos. 

d) não costuma deixar nenhum substrato morfológico nas 

vísceras, sendo um achado exclusivo do exame 
toxicológico. 

e) o órgão alvo de ação da droga é unicamente o Sistema 
Nervoso Central 

 

60. A Polícia Militar foi acionada para atender um local de 

encontro de cadáver, trata-se de uma vítima de 

aproximadamente 35 anos de idade, com múltiplas 
lesões produzidas por instrumento contundente, tendo 

em vista o caso concreto, durante o registro da 
ocorrência a Autoridade Policial poderia descartar a 

seguinte alternativa como causa jurídica da morte: 

a) latrocínio. 

b) acidente. 

c) suicídio. 

d) homicídio. 

e) infanticídio.  
 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 

61. Acerca das várias espécies de delegações previstas 

no texto constitucional, assinale a alternativa correta: 

a) para serviços de telecomunicação, não é cabível o 
regime de autorização, sendo previstas apenas a 

concessão e a permissão. 

b) é cabível regime de autorização para produção, 

comercialização e utilização de radioisótopos para a 

pesquisa e usos médico, agrícolas e industriais; 

c) sob regime de permissão são autorizadas a produção, 

comercialização e utilização de radioisótopos de meia-

vida igual ou inferior a duas horas; 

d) o serviço de transporte coletivo municipal pode ser 

descentralizado por meio de autorização, permissão ou 

concessão. 

e) é competência do Poder Legislativo outorgar e renovar 

concessão, permissão e autorização para o serviço de 
radiodifusão sonora e de sons e imagens. 
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62. Sabe-se que a matriz de responsabilização objetiva 
do Estado passa pela existência de uma conduta, que 

pode ser uma ação ou omissão de um agente público, 
um resultado danoso, que violou algum bem jurídico da 

vítima tutelado pelo ordenamento, e o nexo de 

causalidade, em que o resultado não teria ocorrido não 
fosse a conduta do agente público. Com base nesse 

conceito e na jurisprudência dos tribunais superiores, 

assinale a alternativa correta: 

a) a responsabilização do Estado por serviços públicos 

prestados diretamente por ele será objetiva nos casos 
de omissão estatal, segundo entendimento firmado pelo 

STJ. 

b) de acordo com o STF, admite-se que a vítima 

apresente ação indenizatória diretamente em face do 

agente público causador do dano. 

c) aos agentes públicos que praticaram ato doloso de 

improbidade administrativa, com lesão ao erário, aplica-
se o prazo prescricional de 5 anos para as ações de 

ressarcimento. 

d) o prazo prescricional das ações indenizatórias 
ajuizadas conta a Fazenda Pública é quinquenal, de 

acordo com o STJ. 

e) pessoas jurídicas de direito privado que prestam 
serviços públicos não respondem pelos danos causados 

por seus agentes, pois somente pessoas jurídicas de 

direito público podem figurar no polo passivo em ações 
de indenização. 

 
63. Sobre controle da atuação estatal, examine e julgue 

as assertivas abaixo: 

I) Compete ao Ministério Público exercer o controle 
externo da atividade policial, mas o arcabouço 

constitucional impede que o parquet inicie 

investigações de ofício, sendo imprescindível a 

existência do inquérito policial; 

II) Compete aos tribunais de contas sustar, de ofício, 

contratos administrativos eivados de vícios de 

legalidade; 

III) Compete ao Congresso Nacional anular decretos 

do Poder Executivo que exorbitem o poder 

regulamentar; 

IV) Qualquer cidadão, partido político, associação ou 

sindicato é parte legítima para, na forma da lei, 
denunciar irregularidades ou ilegalidades perante 

o Tribunal de Contas. 

 

 

Marque a alternativa com as assertivas corretas: 

a) II e IV; 

b) I e III; 

c) II e III; 

d) IV; 

e) I e II. 

 
64. Determinado agente público, no exercício de suas 

funções, praticou a conduta de violação de sigilo 

funcional. Quanto à responsabilização desse agente, 

indique a alternativa correta: 

a) é possível que o agente público responda por 

improbidade administrativa. 

b) trata-se de uma conduta punível apenas no âmbito 
administrativo, sem previsão de penalização nas esferas 

cível e criminal. 

c) o agente público pode ser responsabilizado nas esferas 
administrativa, cível e criminal, sendo que uma eventual 

absolvição na esfera criminal por falta de provas 
repercute nas demais instâncias. 

d) trata-se de conduta reconhecida no ordenamento 

jurídico apenas como crime, sem repercussão 

administrativa ou cível. 

e) eventual absolvição na esfera cível repercutirá, 

necessariamente, no âmbito administrativo. 
 

65. Determinado prefeito pretende criar uma entidade da 
Administração Indireta para prestar serviço público de 

abastecimento de água e coleta de esgoto no âmbito do 

município. São opções juridicamente viáveis para 

viabilizar esse pleito, exceto: 

a) se a opção for a criação de uma autarquia, a publicação 

da lei já é suficiente para fazer com que a entidade 

exista. 

b) a criação de uma empresa estatal depende de 

autorização legal e também do registro dos atos 
constitutivos da entidade em serviço de registros 

públicos. 

c) caso se opte por criar uma fundação, sendo ela de 

personalidade jurídica de direito público, será 

equiparada a uma autarquia. 

d) uma empresa estatal já se encontra automaticamente 

criada em virtude da promulgação da lei, sendo 
desnecessária qualquer medida posterior para sua 

existência. 
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e) alternativamente, ao invés de criar uma entidade, é 
lícito ao município criar um órgão público integrante da 

Administração Direta, por meio de lei, para prestar o 
serviço. 

 

66. Sobre os requisitos dos atos administrativos, assinale 

a alternativa correta. 

a) é vedado ao agente público transferir parte de sua 

competência. 

b) quanto ao motivo do ato administrativo, é relevante 
considerar o móvel do agente público que praticou o 

ato. 

c) a finalidade ou conteúdo são as alterações no mundo 
jurídico que o ato administrativo se propõe a 

implementar. 

d) reconhece-se na Administração Pública o princípio da 
instrumentalidade das formas, o que não impede que a 

lei imponha ao agente público a forma que determinado 

ato deve se revestir. 

e) o objeto do ato administrativo sempre será o interesse 

público. 

 
67. Acerca da disciplina constitucional de agentes 

públicos, assinale a alternativa correta: 

a) há previsão constitucional para a contratação 

temporária de agentes públicos. 

b) é possível que um concurso público seja realizado com 

base em provas, títulos e provas e títulos. 

c) a contratação de agentes comunitários de saúde e de 
agentes de combate às endemias será sempre realizada 

por meio de concurso público. 

d) a única hipótese prevista para a aquisição de 
estabilidade no serviço público é o ingresso pela via do 

concurso público. 

e) o registro do ato de admissão de um servidor ocupante 

de cargo em comissão será feito pelo respectivo tribunal 
de contas. 

 
68. Com relação aos Serviços Públicos, é correto afirmar 

que serviço 

a) uti singuli é aquele prestado à coletividade e 
individualmente medido, mas que não pode ser 

remunerado mediante taxa. 

b) uti universi é aquele prestado à coletividade e 
usufruído diretamente pelos indivíduos, podendo ser 

remunerado mediante contribuição. 

 

c) uti universi é aquele prestado à coletividade, mas 
usufruído apenas indiretamente pelos indivíduos e sobre 

o qual não pode haver qualquer incidência tributária. 

d) uti singuli é aquele que tem por finalidade a satisfação 
individual ou coletiva, podendo ser remunerado 

mediante taxa. 

e) uti universi é aquele que tem por finalidade a satisfação 
individual ou coletiva, porém sempre usufruído 

indiretamente pelos indivíduos e remunerado mediante 
taxa. 

 
69. Quanto à possibilidade de delegação do poder de 

polícia, assinale a alternativa incorreta: 

a) o STJ possui entendimento que somente os atos 

relativos ao consentimento e à fiscalização são 
delegáveis, pois aqueles referentes à legislação e à 

sanção derivam do poder de coerção do Poder Público. 

b) é possível que meros atos de execução, despidos de 
materialidade e auxiliares ao exercício do poder de 

polícia, sejam desempenhados por entidades privadas 

contratadas por licitação. 

c) a aplicação de sanção por parte de sociedade de 

economia mista no exercício do poder de polícia não é 

admitida pela jurisprudência do STJ. 

d) é possível que autarquias desempenhem plenamente 

a função de polícia administrativa, tendo em vista sua 

natureza jurídica de direito público. 

e) não há no ordenamento jurídico qualquer previsão 

legal sobre a indelegabilidade do exercício do poder de 

polícia. 
 

70. Sobre os institutos aplicáveis aos agentes públicos, 

assinale a alternativa correta: 

a) remoção é o deslocamento do cargo de provimento 

efetivo para outro órgão do mesmo Poder. 

b) redistribuição é o deslocamento do servidor no âmbito 

do mesmo quadro, com ou sem mudança de sede. 

c) reintegração é a reinvestidura do servidor estável no 

cargo anteriormente ocupado quando invalidada a sua 

demissão por decisão administrativa ou judicial. 

d) promoção é hipótese de provimento de cargo público, 

mas não é espécie de vacância do cargo. 

e) aposentadoria é hipótese de vacância do cargo público, 

assim como também ocorre quando o servidor é 
designado para desempenhar alguma função de 

confiança. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL  

 

71. Conforme disposições constitucionais a respeito da 
organização da segurança pública, julgue os itens a 

seguir e assinale a alternativa INCORRETA.  

a) A segurança pública, exercida para preservação da 
ordem pública e da incolumidade das pessoas e do 

patrimônio, é responsabilidade de todos.  

b) As polícias militares, os corpos de bombeiros militares 
e as polícias civis subordinam-se aos governadores dos 

estados, do Distrito Federal e dos territórios.  

c) A função de delegado-geral da Polícia Civil incumbe 

privativamente a delegado de polícia integrante da 
classe final da respectiva carreira, nomeado, em 

comissão, pelo governador do estado.  

d) Compete à União estabelecer normas gerais sobre a 

organização das polícias civis.  

e) A segurança viária, exercida para a preservação da 

ordem pública e da incolumidade das pessoas e do seu 
patrimônio nas vias públicas compreende a educação, 

engenharia e fiscalização de trânsito, além de outras 
atividades previstas em lei, que assegurem ao cidadão 

o direito à mobilidade urbana eficiente. 

 
72. Julgue os itens seguintes, relativos aos direitos e 

deveres individuais e coletivos e às garantias 

constitucionais.  

a) Em razão do princípio da legalidade penal, a tipificação 

de conduta como crime deve ser feita por meio de lei 

em sentido material, não se exigindo, em regra, a lei em 

sentido formal.  

b) O princípio da individualização da pena determina que 

nenhuma pena passará da pessoa do condenado, razão 
pela qual as sanções relativas à restrição de liberdade 

não alcançarão parentes do autor do delito.  

c) Conforme texto constitucional vigente, a prisão de 
qualquer pessoa e o local onde se encontra terão de ser 

comunicados em até vinte e quatro horas ao juiz 
competente e à família do preso ou a pessoa por ele 

indicada.  

d) No âmbito do inquérito policial, cuja natureza é 

inquisitiva, se faz necessária a aplicação plena do 
princípio do contraditório, conforme a jurisprudência 

dominante.  

e) Em caso de perigo à integridade física do preso, 
admite-se o uso de algemas, desde que essa medida, 

de caráter excepcional, seja justificada por escrito.  

 

73. Com relação ao disposto na Constituição Federal de 
1988 sobre o direito constitucional dos índios, está 

INCORRETA a seguinte afirmação:  

a) As Terras Indígenas são inalienáveis e indisponíveis, e 

o direito sobre elas é imprescritível.  

b) Legislar sobre populações indígenas é assunto de 

competência privativa da União.  

c) Serão asseguradas às comunidades indígenas a 
utilização de suas línguas maternas e processos próprios 

de aprendizagem.  

d) São anuláveis, não produzindo efeitos jurídicos depois 
dessa declaração, os atos que tenham por objeto a 

ocupação, o domínio e a posse das terras indígenas.  

e) É vedado remover os índios de suas terras, salvo casos 

excepcionais e temporários. 
 

74. A segurança pública é dever do Estado, devendo ser 
exercida para a preservação da ordem pública e da 

incolumidade das pessoas e do patrimônio, através das 
polícias federal, rodoviária federal, ferroviária federal, 

civis, militares e corpos de bombeiros militares. É 

INCORRETO afirmar que  

a) A polícia federal, instituída por lei como órgão 
permanente, organizado e mantido pela União e 

estruturado em carreira, destina-se a prevenir e reprimir 
o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, o 

contrabando e o descaminho, sem prejuízo da ação 
fazendária e de outros órgãos públicos nas respectivas 

áreas de competência.  

b) às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a 

preservação da ordem pública.  

c) as polícias militares e corpos de bombeiros militares, 
forças auxiliares e reserva do Exército subordinam-se, 

juntamente com as polícias civis, aos Governadores dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Territórios.  

d) a polícia ferroviária federal se destina ao 

patrulhamento ostensivo das ferrovias federais.  

e) cabe às polícias civis apurar infrações penais contra a 
ordem política e social cuja prática tenha repercussão 

interestadual ou internacional e exija repressão 
uniforme. 
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75. De acordo com o texto constitucional, compete 

PRIVATIVAMENTE ao Senado Federal  

a) aprovar previamente, por voto secreto, após arguição 

pública, a escolha do Procurador Geral da República.  

b) proceder à tomada de contas do Presidente da 
República, quando não apresentadas ao Congresso 

Nacional dentro de sessenta dias após a abertura da 

sessão legislativa.  

c) autorizar o Presidente da República a declarar guerra, 

a celebrar a paz, a permitir que forças estrangeiras 

transitem pelo território nacional ou nele permaneçam 
temporariamente, ressalvados os casos previstos em lei 

complementar.  

d) aprovar o estado de defesa e a intervenção federal, 
autorizar o estado de sítio, ou suspender qualquer uma 

dessas medidas.  

e) sustar os atos normativos do Poder Executivo que 
exorbitem do poder regulamentar ou dos limites de 

delegação legislativa 
 

76. Não é competência do Congresso Nacional  

a) aprovar o estado de defesa e a intervenção federal, 

autorizar o estado de sítio, ou suspender qualquer uma 

dessas medidas.  

b) autorizar operações externas de natureza financeira, 

de interesse da União, dos Estados, do Distrito Federal, 

dos Territórios e dos Municípios. 

c) conceder anistia.  

d) mudar temporariamente a sede do Congresso 

Nacional.  

e) autorizar a realização de referendo e convocar 
plebiscito nacional  

 
77. De acordo com o disposto no texto constitucional, 

assinale a alternativa INCORRETA acerca da Educação.  

a) Os Municípios atuarão prioritariamente no ensino 

fundamental e na educação infantil.  

b) Os Estados e o Distrito Federal atuarão 

prioritariamente no ensino fundamental e médio.  

c) O não-oferecimento do ensino obrigatório pelo Poder 
Público, ou sua oferta irregular, importa 

responsabilidade da autoridade competente.  

d) Compete ao Poder Público recensear os educandos no 

ensino médio, fazer-lhes a chamada e zelar, junto aos 

pais ou responsáveis, pela frequência à escola.  

 

 

e) As universidades gozam de autonomia didático-
científica, administrativa e de gestão financeira e 

patrimonial e obedecerão ao princípio de 
indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão. 

 

78. De acordo com disposições normativas pertinentes e 
o entendimento do Supremo Tribunal Federal (STF) 

acerca do controle de constitucionalidade no direito 

brasileiro,  

a) Tribunais de Justiça podem exercer controle abstrato 

de constitucionalidade de leis municipais utilizando 
como parâmetro normas da Constituição Federal, desde 

que se trate de normas de reprodução obrigatória pelos 

estados.  

b) a ação direta de inconstitucionalidade de competência 
originária do STF é o meio processual adequado para o 

controle de decreto regulamentar de lei estadual.  

c) a alteração do parâmetro constitucional, quando o 
processo ainda está em curso, prejudica o 

conhecimento da ação direta de inconstitucionalidade.  

d) o Estado-membro possui legitimidade para recorrer 
contra decisão proferida em sede de controle 

concentrado de constitucionalidade, ainda que a ação 

respectiva tenha sido ajuizada por seu governador.  

e) não poderá ser conhecida e julgada ação direta de 

inconstitucionalidade que tenha por objeto medida 

provisória que, antes do julgamento da ação, seja 
convertida em lei, sem alterações. 
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79. No tocante ao Poder Legislativo, a Constituição 
Federal estabeleceu que as Comissões Parlamentares 

de Inquérito (CPIs) terão poderes de investigação 
próprios das autoridades judiciais, além de outros 

previstos nos regimentos das respectivas Casas. Nesse 

sentido, portanto, no que diz respeito às CPIs, assinale 

a alternativa correta.  

a) Com base no seu poder geral de cautela, as CPIs 

podem decretar a indisponibilidade de bens do 

indiciado.   

b) As CPIS têm poderes para quebrar sigilo bancário, 

fiscal e de dados, inclusive telefônico do indiciado.  

c) As CPIs têm poderes para impor medida judicial 
determinando a proibição do indiciado deixar o território 

nacional.  

d) É garantido ao indiciado o direito de contar com a 
presença de seu advogado durante seu interrogatório 

na CPI, mas o causídico não pode intervir no curso do 

depoimento.  

e) A decretação de prisão pelas CPIs somente se admite 

no caso de crime em estado de flagrância. 

 
80. Na hermenêutica constitucional, a doutrina 

sistematizou os princípios e métodos de interpretação 
que são utilizados pelo intérprete para extrair o 

verdadeiro significado da norma constitucional, bem 

como a sua correta aplicação e extensão. Nesse 
contexto, a interpretação conforme a Constituição 

ganha destaque como técnica de decisão a ser utilizada 
pelo STF nos casos concretos. Assim, assinale a 

alternativa que aponta, corretamente, um tipo de 

decisão judicial interpretativa pela qual, diante de duas 
possíveis interpretações que podem ser extraídas de um 

ato normativo, o STF adota aquela que se conforma à 
Constituição e repudia qualquer outra que contrarie o 

texto constitucional.  

a) Sentença normativa substitutiva.  

b) Sentença interpretativa de aceitação.  

c) Sentença manipulativa de efeito aditivo.  

d) Sentença interpretativa de rechaço.  

e) Sentença transitiva de aviso 

 

 
 

 
 

 

 
DIREITO PENAL  

 

81. Assinale a alternativa correta sobre conflito aparente 
de normas: 

a) O princípio da alternatividade determina que a norma 
primária prevalece sobre a norma chamada subsidiária. 

A expressão latina que traduz este princípio é Lex 
Primaria Derogat Legi Subsidiariae. 

b) O princípio da especialidade, dentre os princípios que 

a doutrina enumera para a solução do conflito aparente 
de normas, é o único previsto de forma expressa no 

Código Penal, em razão do que prevê seu artigo 12.            

c) Os princípios que solucionam o conflito aparente de 
norma são os seguintes: subsidiariedade, 

proporcionalidade, consunção e especialidade.           
d) No caso do crime progressivo, o agente muda sua 

ideia, como do caso em que o agente chega ao local 
disposto a agredir seu desafeto, faz o que pretendia e, 

após, resolve matá-lo. 

e) O princípio da alternatividade ocorre quando há a 
previsão, em dois tipos penais, de condutas que afetam 

o mesmo bem jurídico, em diferentes graus. 
 

82. Assinale a alternativa correta sobre as penas: 

a) O condenado reincidente, cuja pena seja superior a 4 
(quatro) anos e não exceda a 8 (oito), poderá, desde o 

princípio, cumpri-la em regime semiaberto. 

b) A determinação do regime inicial de cumprimento da 

pena far-se-á com observância dos parâmetros 
previstos no Código, com base exclusivamente na pena 

fixada pelo juiz. 

c) No regime fechado, o trabalho será em comum dentro 
do estabelecimento, na conformidade das aptidões ou 

ocupações anteriores do condenado, desde que 
compatíveis com a execução da pena, não sendo 

permitido o trabalho externo. 

d) O condenado por crime contra a administração pública 

terá a progressão de regime do cumprimento da pena 
condicionada à reparação do dano que causou, ou à 

devolução do produto do ilícito praticado, com os 

acréscimos legais. 

e) O condenado a quem sobrevém doença mental deve 

ter sua pena suspensa, enquanto se submete a 
tratamento mental. 
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83. Quanto aos crimes praticados contra a 

Administração, é correto afirmar que: 

a) Dar causa à instauração de investigação policial, de 

processo judicial, instauração de investigação 
administrativa, inquérito civil ou ação de improbidade 

administrativa contra alguém, imputando-lhe crime de 

que o sabe inocente, configura uma forma qualificada 

de calúnia. 

b) Evadir-se ou tentar evadir-se o preso ou o indivíduo 

submetido a medida de segurança detentiva, usando de 
violência contra a pessoa configura o crime de evasão 

mediante violência contra a pessoa, que é classificado 

como crime de atentado. 

c) Acusar-se, perante a autoridade, de crime inexistente 

ou praticado por outrem é fato atípico, salvo se for 

instaurado procedimento de investigação. 

d) No caso de retratação, no crime de falso testemunho 

ou falsa perícia, só terá extinta a punibilidade o agente 

que se retratar. 

e) Inovar artificiosamente, na pendência de processo civil 

ou administrativo, o estado de lugar, de coisa ou de 

pessoa, com o fim de induzir a erro o juiz ou o perito 
configura o crime de fraude processual. Referido delito, 

entretanto, não prevê a mesma conduta relacionada a 
processo criminal, sendo que, no caso, haverá a 

configuração do delito de favorecimento pessoal. 

 
84. Assinale a alternativa correta sobre os crimes contra 

a dignidade sexual: 

a) A ação penal em todos as modalidades de estupro é 

pública incondicionada. 

b) Se a vítima do crime de estupro for pessoa idosa, incide 

a agravante genérica. 

c) o crime de importunação sexual é subsidiário e tem 

como elemento subjetivo o dolo genérico. 

d) o estupro corretivo é aquele realizado por motivos 

exclusivamente religiosos. 

e) O revenge porn, ou pornografia de vingança, não 
configura crime. 

 
85. Assinale a alternativa que apresenta a correta 

consequência jurídico-penal do erro de proibição 

escusável: 

a) exclusão da culpabilidade por falta de potencial 

consciência da ilicitude. 

b) redução de pena, de um sexto a um terço. 

 

c) absolvição por atipicidade. 

d) absolvição por se configurar a excludente de ilicitude.  

e) absolvição imprópria, com imposição de medida de 
segurança. 

 
86. Assinale a alternativa incorreta sobre a teoria do 

crime: 

a) adota-se, no Brasil, a teoria da equivalência dos 

antecedentes causais quanto ao nexo causal. 

b) quanto ao dolo, são adotadas a teoria da vontade e a 

teoria do assentimento. 

c) o lugar do crime é definido pela teoria da ubiquidade, 
enquanto o tempo do crime se define pela teoria da 

atividade. 

d) Ficam sujeitos à lei brasileira, embora cometidos no 
estrangeiro, os crimes contra o patrimônio, o interesse 

ou a fé pública da União, do Distrito Federal, de Estado, 

de Território, de Município, de empresa pública, 
sociedade de economia mista, autarquia ou fundação 

instituída pelo Poder Público. 

e) para o finalismo, o dolo é natural ou dolus bonus, 
integrando o fato típico. 

 
87. Assinale a alternativa incorreta sobre tentativa 

simples e tentativa qualificada: 

a) Diz-se o crime tentado, quando, iniciada a execução, 

não se consuma por circunstâncias alheias à vontade do 
agente. Nesta modalidade, a conduta deve ser punida 

com a pena do crime consumado, reduzida de um a dois 

terços, salvo se a lei previr de modo diverso. 

b) Na desistência voluntária, agente, voluntariamente, 

desiste de prosseguir na execução, só respondendo 
pelos atos já praticados. É a chamada ponte de ouro a 

que se refere Von Liszt. 

c) No arrependimento eficaz, o agente, voluntariamente, 

impede que o resultado se produza. Assim, só responde 
pelos atos já praticados, desde que, como anota a 

doutrina, sua conduta seja espontânea. 

d) Como se nota da leitura do parágrafo único do artigo 
14 do Código Penal, o legislador adotou, como regra, a  

teoria objetiva ou realística, com a punição do crime 
tentado com uma pena diferente daquela prevista para 

o consumado. Incide, para o conatus, uma causa de 

diminuição de pena, de um a dois terços. 

e) Tentativa branca ou incruenta é aquela em que não há 

efetiva lesão ao bem jurídico.  
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LEGISLAÇÃO PENAL E PROCESSUAL PENAL 

 

88. Dentre as alternativas abaixo, aponte a que não 
contém um requisito do crime de tráfico do drogas sob 

a modalidade privilegiada, expressa na Lei n.º 

11.343/2006: 

a) não estar sendo processado por outro delito referente 

a essa lei. 

b) não se dedicar a atividades criminosas. 

c) não possuir maus antecedentes. 

d) não integrar organização criminosa. 

e) não ser reincidente. 
 

89. Acerca da Lei dos Crimes Hediondos, marque a 

alternativa que contradiz a literalidade da lei: 

a) A progressão de regime, no caso dos condenados pelos 

crimes previstos neste artigo, dar-se-á após o 
cumprimento de 2/5 (dois quintos) da pena, se o 

apenado for primário, e de 3/5 (três quintos), se 

reincidente.  

b) A prisão temporária, sobre a qual dispõe a Lei no 
7.960, de 21 de dezembro de 1989, nos crimes previstos 

neste artigo, terá o prazo de 30 (trinta) dias, prorrogável 
por igual período em caso de extrema e comprovada 

necessidade. 

c) Os crimes hediondos, a prática da tortura, o tráfico 
ilícito de entorpecentes e drogas afins e o terrorismo 

são insuscetíveis de anistia, graça, indulto e fiança. 

d) Dar-se-á o livramento condicional para os condenados 

por crimes hediondos cumprido mais de dois terços da 
pena, se o apenado não for reincidente específico em 

crimes dessa natureza.  

e) Consideram-se também hediondos os crimes de 
genocídio, tortura e o de posse ou porte ilegal de arma 

de fogo de uso restrito. 
 

90. Marque a alternativa CORRETA quanto aos 

dispositivos da Lei 9.296, que cuida da interceptação de 
comunicações telefônicas: 

a) Excepcionalmente, o juiz poderá admitir que o pedido 
seja formulado verbalmente, desde que estejam 

presentes os pressupostos que autorizem a 
interceptação. 

b) O juiz, no prazo máximo de quarenta e oito horas, 

decidirá sobre o pedido. 
c) Deferido o pedido, as operadoras de telefonia 

conduzirão os procedimentos de interceptação, dando  

 

ciência à autoridade policial, que poderá acompanhar a 
sua realização. 

d) Cumprida a diligência, a autoridade policial 
encaminhará o resultado da interceptação ao Ministério 

Público. 

e) A interceptação de comunicação telefônica, de 
qualquer natureza, será feita nos próprios autos, porém, 

com o sigilo que a medida necessita. 
 

91. A respeito das formas de violência contra a mulher, 

indique a alternativa que contém um trecho diverso do 

previsto na Lei Maria da Penha: 

a) a violência moral, entendida como qualquer conduta 

que configure calúnia, difamação ou injúria. 

b) a violência sexual, entendida como qualquer conduta 
que a constranja a presenciar, a manter ou a participar 

de relação sexual não desejada, mediante intimidação, 
ameaça, coação ou uso da força; que a induza a 

comercializar ou a utilizar, de qualquer modo, a sua 
sexualidade, que a impeça de usar qualquer método 

contraceptivo ou que a force ao matrimônio, à gravidez, 

ao aborto ou à prostituição, mediante coação, 
chantagem, suborno ou manipulação; ou que limite ou 

anule o exercício de seus direitos sexuais e 

reprodutivos. 

c) a violência patrimonial, entendida como qualquer 

conduta que configure retenção, subtração, destruição 
parcial ou total de seus objetos, instrumentos de 

trabalho, documentos pessoais, bens, valores e direitos 

ou recursos econômicos, incluindo os destinados a 
satisfazer suas necessidades, desde que praticados 

mediante violência ou grave ameaça. 

d) a violência psicológica, entendida como qualquer 
conduta que lhe cause dano emocional e diminuição da 

autoestima ou que lhe prejudique e perturbe o pleno 

desenvolvimento ou que vise degradar ou controlar suas 
ações, comportamentos, crenças e decisões, mediante 

ameaça, constrangimento, humilhação, manipulação, 
isolamento, vigilância constante, perseguição 

contumaz, insulto, chantagem, violação de sua 
intimidade, ridicularização, exploração e limitação do 

direito de ir e vir ou qualquer outro meio que lhe cause 

prejuízo à saúde psicológica e à autodeterminação. 

e) a violência física, entendida como qualquer conduta 
que ofenda sua integridade ou saúde corporal. 
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92. A respeito dos crimes praticados no trânsito, assinale 

a alternativa em que a tipicidade formal está CORRETA: 

a) Deixar o condutor do veículo, na ocasião do acidente, 

de prestar imediato socorro à vítima, 

independentemente de qualquer motivação. 

b) O crime de se afastar do local do acidente, para fugir 

à responsabilidade penal ou civil que lhe possa ser 
atribuída, exige resultado naturalístico para fins de 

consumação. 

c) A embriaguez ao volante depende exclusivamente do 

álcool para fins de consumação. 

d) Participar, na direção de veículo automotor, em via 

pública, de corrida, disputa ou competição 

automobilística não autorizada pela autoridade 
competente, gerando situação de risco à incolumidade 

pública ou privada. 

e) Trafegar em velocidade incompatível com a segurança 
nas proximidades de escolas, hospitais, estações de 

embarque e desembarque de passageiros, logradouros 
estreitos, ou onde haja grande movimentação ou 

concentração de pessoas, é crime de perigo abstrato. 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 

93. A respeito do inquérito policial, assinale a alternativa 

correta: 

a) O inquérito policial, cuja natureza é cautelar, constitui 

uma das fases processuais. 

b) Para saber qual é a autoridade policial com atribuição 
para um determinado inquérito policial, normalmente 

utilizam-se dos critérios ratione loci ou ratione materiae. 

c) Como peça obrigatória para o oferecimento da 

denúncia, os autos de inquérito policial necessariamente 

acompanharão a denúncia ou a queixa. 

d) O indiciamento pode ser realizado ou determinado por 

membro do Ministério Público, mesmo que 
supletivamente, na condição de titular privativo da ação 

penal pública.  

e) Logo que tiver conhecimento da prática da infração 
penal, a autoridade policial poderá proceder a 

reconhecimento de pessoas e coisas e a acareações. 
Trata-se de uma diligência absolutamente facultativa, 

sem previsão legal imperativa.  

 
 

 

 

94. Sobre prisão, medidas cautelares e liberdade 

provisória, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) São medidas cautelares diversas da prisão, entre 

outras, o comparecimento periódico em juízo, a 

monitoração eletrônica e a fiança. 

b) De acordo com o Código de Processo Penal, no curso 

do inquérito policial, o juiz não poderá decretar a prisão 
preventiva do investigado de ofício, sendo necessário, 

para tanto, requerimento do Ministério Público, do 

querelante ou de seu assistente, ou, ainda, 

representação da autoridade policial. 

c) Julgar-se-á quebrada a fiança quando o acusado 

praticar ato de obstrução ao andamento do processo. 

d) Em caso de descumprimento das medidas cautelares 
impostas, o juiz deverá decretar imediatamente a prisão 

preventiva do investigado/acusado. 

e) A fiança deverá ser cassada caso o representante do 
MP, no oferecimento da denúncia, tipifique 

(corretamente) como crime inafiançável conduta 
provisoriamente considerada afiançável, na fase de 

inquérito policial inaugurado por força de auto de prisão 

em flagrante. 
 

95. Assinale a alternativa correta, observada a lei e o 
entendimento predominante no Superior Tribunal de 

Justiça: 

a) O acusado, se assim o desejar e mesmo que não seja 
advogado, pode abrir mão da defesa técnica no 

processo penal. 

b) O juiz criminal não pode fixar valor mínimo para 

reparação de danos morais. 

c) Realizada a conversão da prisão em flagrante em 
preventiva, fica superada a alegação de nulidade 

porventura existente em relação à ausência de 

audiência de custódia. 

d) Há nulidade na hipótese em que o magistrado, de 

ofício, sem prévia provocação da autoridade policial ou  
do órgão ministerial, converte a prisão em flagrante em 

preventiva. 

e) A vítima tem direito líquido e certo à apuração da 
infração penal, o que autoriza a impetração de mandado 

de segurança contra o arquivamento de inquérito 

policial. 
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96. No que se refere às provas no processo penal, 

assinale a alternativa correta: 

a) Diante da liberdade probatória, as provas derivadas 
das ilícitas, regra geral, são admitidas na persecução 

penal.  

b) A prova obtida por meios ilícitos não constitui suporte 

jurídico idôneo a ensejar sentença condenatória, ainda 

que corroborada pela confissão do acusado. 

c) Com base no princípio da economia processual, mesmo 

nos crimes que deixam vestígios, o exame de corpo de 
delito pode ser dispensado nos casos de expressa e 

detalhada confissão do acusado. 

d) As provas ilícitas são inadmissíveis, não podem ser 
valoradas, mas devem permanecer nos autos em 

respeito à cadeia de custódia da prova. 

e) Constitui prova ilícita a gravação ambiental feita por 
um dos interlocutores, sem o conhecimento do outro; é 

a chamada prova sub-reptícia. 

 
97. De acordo com as diretrizes normativas, NÃO se 

imporá prisão em flagrante: 

a) À pessoa flagrada na prática de crime de furto simples 

de coisa avaliada em R$ 500,00 (quinhentos reais). 

b) A Senador flagrado na prática de crime de estelionato. 

c) À pessoa que cometer lesão corporal ou homicídio 

culposo, desde que preste à vítima pronto e integral 

socorro. 

d) Àquele que é perseguido, logo após, pela autoridade, 

pelo ofendido ou por qualquer pessoa, em situação que 

faça presumir ser ele autor da infração.  

e) Àquele que é encontrado, logo depois, com 

instrumentos, armas, objetos ou papéis que façam 
presumir ser ele autor da infração. 

 

98. Sobre o procedimento de lavratura do auto de prisão 
em flagrante pela autoridade policial, assinale a 

alternativa correta: 

a) O policial rodoviário responsável pela prisão e 
condução do preso deverá ser ouvido logo após a oitiva 

das testemunhas e o interrogatório do preso. 

b) A atribuição para a lavratura do auto de prisão em 
flagrante é da autoridade policial do local em que 

ocorrer a prisão-captura, mesmo que esta ocorra em 

local diverso do da prática do crime. 

c) Diante da necessária segurança jurídica, a falta de 
testemunhas da infração impedirá o auto de prisão em 

flagrante. 

 
d) Lavrado o auto de prisão em flagrante, inexiste dever 

de a autoridade policial comunicar a prisão à família do 

preso, constituindo mera liberalidade quando realizada. 

e) Quando o acusado se recusar a assinar, não souber ou 
não puder fazê-lo, o auto de prisão em flagrante poderá 

ser assinado por uma testemunha que tenha ouvido sua 

leitura na presença deste. 
 

99. Acerca da prova criminal, assinale a alternativa 

correta: 

a) Na falta do perito oficial, poderão ser nomeadas pelo 

juiz duas pessoas idôneas, portadoras de diploma de 
curso superior, que prestarão compromisso e realizarão 

a perícia, e, por estarem equiparados aos peritos 

oficiais, farão com que o magistrado fique adstrito ao 
laudo por eles elaborado nas conclusões técnicas a que 

chegaram. 

b) As partes poderão requerer a oitiva dos peritos para 

esclarecerem a prova ou para responderem a quesitos,  

desde que o mandado de intimação e os quesitos ou 

questões a serem esclarecidas sejam encaminhados 
com antecedência mínima de 10 dias, podendo 

apresentar as respostas em laudo complementar. 

c) No caso de lesão corporal que enseje incapacidade 
para as ocupações habituais por mais de trinta dias, a 

ausência de perícia complementar não pode ser suprida 

por prova testemunhal. 

d) O Ministério Público, o assistente de acusação, o 
ofendido, o querelante e o acusado poderão formular 

quesitos, mas somente o Ministério Público e o acusado 

poderão indicar assistente técnico. 

e) A autópsia será feita sempre após seis horas do óbito, 

não prevendo a lei qualquer exceção. 
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100. A respeito da citação, assinale a alternativa correta:  

a) Será citado por edital o acusado no estrangeiro, em 

lugar sabido. 

b) A citação por edital deverá indicar o nome do réu, ou, 
se não for conhecido, os seus sinais característicos, bem 

como sua residência e profissão, se constarem do 

processo. 

c) Se o acusado, citado por edital ou por hora certa, não 

comparecer, nem constituir advogado, ficarão 

suspensos o processo e o curso do prazo prescricional. 

d) É atribuição do oficial de justiça a citação por hora 

certa; para que ocorra, basta que o meirinho esgote os 

meios de localização do acusado. 

e) A citação do réu preso, na mesma unidade da 

federação, será procedida por edital. 
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